



ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΚΤΕΛΩΝΙΣΤΩΝ - ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ ΠΕΙΡΑΙΩΣ - ΑΘΗΝΩΝ
ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΕΩΣ 1919 - ΑΡ. ΕΓΚΡ. 253/1919

Πειραιάς 16 / 11 / 2020

Αριθμ. Πρωτ. 812/2

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Π Ρ Ο Σ

Τα Μέλη του ΣΥ.Ε.Τ.Α.Π.Α.

Κυρίες και κύριοι Συνάδελφοι Εκτελωνιστές – Τελωνειακοί αντιπρόσωποι

Παράλληλα με τα γνωστά και μεγάλα προβλήματα που απειλούν το επάγγελμά μας, τον τελευταίο καιρό βρισκόμαστε μπροστά σε μία υπερπροσπάθεια της COSCO και της ΣΕΠ ΑΕ να λειτουργήσουν ιδιωτική ηλεκτρονική πλατφόρμα μέσω της οποίας θα διαχειρίζονται και θα χειραγωγούν στον απόλυτο βαθμό την διαδικασία μεταφοράς, την διαδικασία του τελωνισμού και της διαδικασίας της παράδοσης (στους δικαιούχους) των εμπορευμάτων που θα καταφθάνουν με κάθε μέσον στις εγκαταστάσεις τους. Ιδιαίτερα μάλιστα (εκτός των άλλων) επιζητούν να έχουν την ευθύνη της ηλεκτρονικής υποβολής και διαχείρισης από την πλευρά τους, της βεβαίωσης τελωνειακού χαρακτήρα, γεγονός το οποίο αντίκειται στη νομιμότητα και αντιστρατεύεται ευθέως τα εκτελωνιστικά δίκαια και απειλεί άμεσα το επάγγελμά μας.

Ειδικότερα προσπαθούν να επιτύχουν (και μέχρι ένα βαθμό έχουν παραπείσει τους αρμόδιους της ΑΑΔΕ) ότι ο μοναδικός φορέας που δικαιούται να υποβάλλει την βεβαίωση τελωνειακού χαρακτήρα στο Τελωνείο Ελέγχου καθώς και τα δικαιολογητικά που αποτελούν συνημμένα αυτής είναι είτε ο φορέας διαχείρισης (δηλαδή η ΣΕ ΑΕ) ή η εγκαταστημένη στην ελεύθερη ζώνη επιχείρηση – δηλαδή η PCDC ΑΕ – της οποίας, όμως, βασικός μέτοχος είναι η ΣΕΠ ΑΕ.

Είναι φανερό ότι τίθενται υπό διωγμόν εκτελωνιστές – τελωνειακοί αντιπρόσωποι και δεν φαίνεται να έχουν άλλοι πλην των ανωτέρω το σχετικό δικαίωμα υποβολής των εγγράφων, αφού αποκλείονται ευθέως εκείνοι που είναι οι μόνοι αρμόδιοι που είναι οι δικαιούχοι παραλαβής των εμπορευμάτων ή τα ειδικώς εξουσιοδοτημένα προς τούτο πρόσωπα όπως είναι οι εκτελωνιστές – τελωνειακοί αντιπρόσωποι.

Ο ρόλος του Διαχειριστή του τελωνειακού χώρου της ελεύθερης ζώνης είναι να διαχειρίζεται τα εμπορεύματα για το χρονικό διάστημα που παραμένουν στο χώρο της ελεύθερης ζώνης και όχι να τα διακινούν εκτός αυτής. Με την εμφάνιση του αιτούντος δικαιούχου εισαγωγέα και την προσκόμιση του τίτλου κυριότητας – διατακτικής (όχι ηλεκτρονικά) ελέγχει την συμφωνία της με το δηλωτικό, συντάσσει την ΒΤΧ χαρακτηρίζοντας το εμπόρευμα κοινοτικό ή μη κοινοτικό και την διαβιβάζει στην τελωνειακή αρχή.

Δεν είναι δυνατόν στην σύνταξη από τον διαχειριστή της ΕΖ της ΒΤΧ μη κοινοτικού εμπορεύματος να μην δίνεται ΜRΝ και στη σύνταξη ΒΤΧ κοινοτικού εμπορεύματος να δίνεται ΜRΝ. Η παρέμβασή μας με τις προτάσεις μας στην Γενική Διεύθυνση Τελωνείων πιστεύουμε να έχουν θετικό αποτέλεσμα.

Κυρίες και Κύριοι Συνάδελφοι Εκτελωνιστές – Τελωνειακοί Αντιπρόσωποι,

Ο Σύλλογός μας αλλά και το σύνολο του εκτελωνιστικού κλάδου πανελλαδικά βρίσκεται αντιμέτωπος με τις απαράδεκτες αξιώσεις και μεθοδεύσεις των εταιριών COCO ΣΕΠ ΑΕ και PCDC ΑΕ αφού εκείνα που επιδιώκουν έρχονται σε ευθεία αντίθεση με τις εθνικές αλλά και τις ενωσιακές νομοθετικές ρυθμίσεις και Σας καλεί να αποφύγετε την αποδοχή ή πολύ περισσότερο την προσχώρησή σας και την εγγραφή Σας στην πολυδιαφημιζόμενη νέα πλατφόρμα της COSCO και της ΣΕΠ ΑΕ. Όλοι οι ενδιαφερόμενοι και εμπλεκόμενοι φορείς (ΕΒΕΠ – ΝΑΥΤΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΔΙΑΜΕΤΑΦΟΡΕΙΣ – ΕΝΩΣΗ ΕΛΛΗΝΩΝ ΕΦΟΠΛΙΣΤΩΝ κα) αντιτίθενται στην λειτουργία αυτής της **ιδιωτικής πλατφόρμας** και ζητούν οτιδήποτε δημιουργηθεί και λειτουργήσει προς αυτήν την κατεύθυνση, να βρίσκεται υπό την ευθύνη του Ελληνικού Δημοσίου και μόνον αφού κανένας ιδιώτης δεν έχει το δικαίωμα να διαχειρίζεται ευαίσθητα προσωπικά δεδομένα τα οποία σε σύντομο χρόνο είναι βέβαιο ότι θα αξιοποιήσει για ίδιον όφελος εκμεταλλευόμενος την δεσπόζουσα θέση που αντικειμενικά έχει στην όλη διαδικασία.

Με ενότητα και την στήριξη των καταστατικών κλαδικών μας οργάνων, με τις συντονισμένες ενέργειές μας προς κάθε κατεύθυνση αλλά εάν χρειασθεί και με δυναμικές κινητοποιήσεις, σε συνεργασία και συμπαράταξη με όλους εκείνους τους φορείς που τα συμφέροντά τους πλήττονται για τους ίδιους λόγους, θα επιτύχουμε το βέλτιστο για το επάγγελμά μας αποτέλεσμα και θα εμποδίσουμε την δημιουργία και την εκμετάλλευση της ιδιωτικής πλατφόρμας και το επάγγελμά μας.

Σας καλούμε να αγωνισθούμε ενωμένοι και να απαιτήσετε να μην λειτουργήσει μόνιμα η παραπάνω πλατφόρμα και για όσο διάστημα τυχόν υπάρξει (λόγω των ιδιαίτερων συνθηκών του COVID – 19), την ευθύνη της ηλεκτρονικής υποβολής και διαχείρισης της βεβαίωσης τελωνειακού χαρακτήρα να έχει μόνον ο δικαιούχος παραλαβής των εμπορευμάτων ή ο νόμιμος αντιπρόσωπός του εκτελωνιστής-τελωνειακός αντιπρόσωπος.

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς

Ο Πρόεδρος

ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ ΚΟΥΚΑΣ



Ο Γεν. Γραμματέας

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ